



# द्वितीय मुख्यपृष्ठ

## विद्यार्थ्यांना संस्कारक्षम शिक्षण देण्यासाठी शिक्षकांनी पुढाकार घ्यावा

- यु.जी.सी. अध्यक्ष डॉ. डी.पी. सिंह यांचे प्रतिपादन
- विद्यापीठात चर्चासत्र संपन्न

अमरावती. - शिक्षणाच्या माध्यमातून या देशात चांगला समाज, सशक्त व समर्थ राष्ट्र म्हणून विकसित करण्यासाठी सर्वांच्या योगदानाची गरज आहे. शैक्षणिक विकासाला योगदान देण्यासाठी शिक्षकांची भूमिका महत्त्वाची आहे. युवकांमध्ये विश्वास निर्माण व्हावा, तो आशावादी रहावा यासाठी विद्यार्थ्यांना संस्कारक्षम शिक्षण कसे देता येईल, याची जबाबदारी शिक्षकांनी स्वतः पुढे येवून घ्यावी असे प्रतिपादन विद्यापीठ अनुदान आयोगाचे अध्यक्ष डॉ. डी. पी. सिंह यांनी केले. विद्यापीठ दृक्श्रवण सभागृहात आयोजित चर्चासत्र प्रसंगी मार्गदर्शन करताना ते बोलत होते. यावेळी व्यासपीठावर कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर, प्र-कुलगुरू डॉ. राजेश जयपूरकर, कुलसचिव डॉ. अजय देशमुख, रिसर्च फॉर रिसर्जन्स फाउंडेशन, नागपूरचे विश्वजीत पेंडसे उपस्थित होते.

डॉ. सिंह पुढे म्हणाले, कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर यांनी यु.जी.सी.ला खूप सहकार्य दिले आहे. नवीन रेयुलेशन लवकरच येत आहे. त्या समितीवर सदस्य म्हणून त्यांनी उत्कृष्ट कार्य केले आहे. देशात शैक्षणिक सुधारणा मोठा प्रमाणावर होत असून नुकत्याच बावन शैक्षणिक संस्थांना यु.जी.सी.ने स्वायत्तता प्रदान केली, ही एक चांगली सुरुवात आहे. भविष्यात आणखी संस्थांना स्वायत्तता मिळेल, त्यामुळे भारतातील शैक्षणिक संस्था शैक्षणिक क्षेत्रात उत्कृष्ट कार्य करू शकतील.

डॉ. सिंह पुढे म्हणाले, गुणवत्तापूर्ण शिक्षणावर यु.जी.सी.चा भर असून देशात ४५,००० महाविद्यालये, ८४५ विद्यापीठे आहेत. त्यात दिवसेंदिवस वाढ होत आहे. जागतिक स्पर्धेत प्रचंड वाढ होत आहे. या स्पर्धेत भारतातील शैक्षणिक संस्थांची कामगिरी उंचावण्याचा यु.जी.सी.चा प्रयत्न आहे. भारतीय



युवक जागतिक स्पर्धेत वर्चस्व स्थानावर पोहचवित, यासाठी त्याला सर्व प्रकारच्या स्कूल देण्याचा आमचा प्रयत्न आहे. त्याच्यातील व्यावसायिक कौशल्य, संस्कारक्षम मूल्य, व्यावसायिक मूल्य, संवाद कौशल्य, आदी वाढविण्यावर भर दिला जात आहे. शैक्षणिक विकासाच्या योगदानामध्ये शिक्षकांची भूमिका महत्त्वाची आहे. त्यांनी जबाबदारीने पुढे येण्याची गरज असून संस्कारक्षम व पर्यावरण रक्षणाचे शिक्षण विद्यार्थ्यांना देण्याची नितांत आवश्यकता आहे. शॉर्टकटच्या माध्यमाचा मार्ग न अवलंबविता युवकांमध्ये विश्वास कसा जागृत होईल, त्यांना संस्कारक्षम शिक्षण कसे मिळेल यासाठी शिक्षकांनी रोल मॉडेल होण्यासाठी परिश्रमपूर्वक पुढे यायला हवे असेही आवाहन त्यांनी याप्रसंगी केले. नॅकच्या माध्यमातून अनेक चांगले उपक्रम महाविद्यालयात सुरू करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. महापुरुषांचे विचार

विद्यार्थ्यांना देण्याची गरज आहे. त्यातून सक्षम व आशावादी विद्यार्थी तयार होवू शकतो. यु.जी.सी.च्या स्तरावर काही महत्त्वपूर्ण निर्णय घेतल्या जात आहेत. त्यामध्ये ग्राँस एग्रीलमेन्ट रेशो वाढविणे, रिच टु अनरिच, गुणवत्तेचा दर्जा कसा वाढविता येईल यासाठी सुद्धा प्रयत्न होत आहेत. स्वायत्ततेमुळे जागतिक स्तरावरील रँकिंगमध्ये भारतीय शैक्षणिक संस्था निश्चितपणे येतील, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. स्वागतपर भाषणात कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर म्हणाले, तीन विद्यापीठांचे कुलगुरू राहिलेले व नॅकचे माजी अध्यक्ष असलेले यु.जी.सी.चे अध्यक्ष डॉ. सिंह यांच्या मार्गदर्शनाखाली भारतातील शिक्षणक्षेत्रात नाविण्यपूर्ण बदल घडून येतील, आणि शैक्षणिक संस्थांना अधिक बळकटी मिळेल. शिक्षणक्षेत्रात आमूलाग्र बदल घडविणारा नवीन विनियम येत असल्याची माहितीही त्यांनी यावेळी दिली.

**सामंजस्य करारावर स्वाक्षरी**  
संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ व रिसर्च फॉर रिसर्जन्स फाउंडेशन, नागपूर यांच्यामध्ये 'रिसर्च फॉर रिसर्जन्स ऑकटरिच सेंटर' स्थापन करण्यासाठी सामंजस्य करार झाला. यावेळी करारावर कुलसचिव डॉ. अजय देशमुख व विश्वजीत पेंडसे यांनी स्वाक्षया केल्यात.

विद्यापीठ गीताने सुरु झालेल्या कार्यक्रमाचे सुरुवातीला कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर यांनी विद्यापीठाचेवतीने विद्यापीठ अनुदान आयोगाचे अध्यक्ष डॉ. डी.पी. सिंह यांचा शॉल, श्रीफळ, स्मृतिचिन्ह व पुस्तक देवून सत्कार केला. कुलसचिव डॉ. अजय देशमुख यांनी पाहुण्यांचे पुस्तक देवून स्वागत केले व उपस्थित सर्वांचे आभार मानले. संचालन वनस्पतीशास्त्र विभागातील प्रो.डॉ. वर्षा नाठार यांनी केले.

## महापालिकेचे आर्थिक बजेट २८ मार्चला वस्तुनिष्ठ बजेट सादर करणार-विवेक कलोती

अमरावती: चालू आर्थिक वर्ष २०१८-१९ च्या बजेटची लागू महापालिकेत सुरु झाली असून २८ मार्च रोजी विशेष आमसभेत बजेट सादर करण्यात येणार आहे. मनपाच्या परंपरेनुसार स्थायी समिती सभापती विवेक कलोती बजेट सादर करणार आहे. महापालिका प्रशासनाने बजेटला अंतिम रूप देणे सुरु केले आहे. शुक्रवारी प्रशासनातर्फे स्थायी समितीच्या समोर बजेट सादर करण्यात येणार आहे. या संदर्भात स्थायी समिती सभापती विवेक कलोती यांनी प्रशासनातर्फे शुक्रवारच्या सायंकाळी प्रस्तावित बजेट पत्र प्रस्तुत केल्यानंतर या संदर्भात बोलणार असल्याचे सांगितले. गतवर्षी मनपाचे ३४० कोटी रुपयांचे बजेट सादर करण्यात आले होते आता मनपाचे नवनियुक्त स्थायी समिती सभापती विवेक कलोती यांनी प्रशासनाला वस्तुनिष्ठ बजेट सादर करण्यासाठी सांगण्यात आले असल्याचे सांगितले. आयुक्त हेमंत पवार सध्या वैद्यकीय रजेवर आहेत. नवनियुक्त स्थायी समिती सभापती विवेक कलोती नागरिकांना बजेटच्या रूपात काय देणार हे २८ तारखेला कळणार आहे.

## वाढदिवसाच्या अनंत शुभेच्छा!!



मोबा. ९८९०९२३७२८, ८०८७९२९२९०  
सुप्रसिद्ध विधिज्ञ  
अॅड. प्रशांत देशमुख  
यांना वाढदिवसाच्या अनंत शुभेच्छा!!

● मित्र परिवार ●

## वामनराव दारोकर यांचे निधन

धामणगाव रेल्वे दि.२२: राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघाचे ज्येष्ठ स्वयंसेवक व नवरत्ना येथील रहिवासी वामनराव चम्पतराव दारोकर यांचे गुरुवारी पहाटे चार वाजता हृदय विकाराच्या झटक्याने निधन झाले ते ८२ वर्षांचे होते. त्यांच्या मागे पत्नी, मुले विनोद, किशोर, अनिल, सुनिल व एक बहिण असा मोठा परिवार असून धामणगाव स्थानिक शिक्षिका चारुलता दारोकर यांचे ते सासरे आहेत. दि.२४ शुक्रवार रोजी नवरत्ना चौक येथील त्यांच्या निवासस्थानावरून सकाळी ९ वाजता अंत्ययात्रा निघणार आहे.



मो. नं. ९९७५००५०००  
आमचे परममित्र, सुप्रसिद्ध बिल्डर संतोष केशरवानी यांना वाढदिवसाच्या अनंत शुभेच्छा!!  
● मित्र परिवार ●

## हिंदी शिनेसंगीताचा कार्यक्रम

सोसायटी ऑफ इंडियन रेकॉर्ड कलेक्टर्स, SIRC, अमरावती शाळेच्यावतीने "जीवन से भरी तेरी आँखें...." या शिर्षकाअंतर्गत हिंदी चित्रपटातील भुले बिसरे अशी गाणी टुक-ब्रान्स पध्दतीने श्री अविनाश एदुलाबादकर, आपल्यातील एक रसिक, सादर करणार आहेत. या कार्यक्रमाचा शुभ सार्व रसिकांनी घ्यावा अशी आयोजकांची विनंती आहे.

**कार्यक्रमाचे स्थळ**  
विनायक सभागृह, बालाजी प्लॉट, अमरावती

**दिनांक**  
रविवार २५ मार्च २०१८

**वेळ**  
सायंकाळी ५.३० वाजता

विनीत :समन्वयक SIRC,अमरावती

दुग्धपर्णा (शीतालय)

एक वाजत फिर अलखी  
अपले उरी लजीव भाव  
और शिवा केवळ के भाव

सहकारण संघ, शिंदेपेठ, मुंबई, प्रमुख शिब  
अखी-बाबू शिब, शिब सगु, शिब सगु

सहकारण संघ, अमरावती

# आम्हाला आपल्यावर विश्वास आहे

१ % पेक्षा कमी आयकर विवरण पत्राचे समीक्षा/निवड केल्या जाते.

ही निवड करताना व्यक्तीचा हस्तक्षेप नसतो. ही निवड कॉम्प्युटर असिस्टेड निवड प्रणाली(सी ए एस एस) द्वारा केल्या जाते.

## तर, भीती कशाची, आपली आयकर विवरण त्वरित फाईल करा

**आयकर विवरण पत्र अनिवार्यपणे दाखल करणे अपेक्षित आहे:**

- सर्व कंपन्या, पार्टनशिप फर्म, एलएलपी
- न्यास, संस्था, राजकीय पक्ष (आयकरात सवलत दाखल करण्यासाठी- ज्यांचे उत्पन्न अधिक आहे.)
- व्यक्ती व हिन्दु अविभक्ता कुटुंब ज्यांचे उत्पन्न २.५० लाखापेक्षा अधिक आहे. (वरिष्ठ नागरिकांकरिता ३ लाख (६० ते ८० वर्षापर्यंत) व ५ लाख ८० वर्षांपेक्षा जास्त.)

**सावधान**

- आपल्या बँक खात्यात मोठी रक्कम जमा केली/ उच्च मूल्यचे खरेदी - विक्री, व्यवहार केले असतील, तर कृपया आयकर विवरण पत्र दाखल करताना विचार करा.
- आयकर विवरण पत्र न दाखल करणे किंवा चुकीचे विवरण पत्र दाखल केल्यास दंड किंवा कायदेशीर कार्यवाही होवू शकते.

**निर्धारण वर्ष २०१६-१७ वे निर्धारण वर्ष २०१७-१८ चे विलंबित विवरण व निर्धारण वर्ष २०१६-१७ करीता संशोधीत विवरण पत्र (व्याजासह, काही असल्यास)**

# ३१ मार्च २०१८

च्या नंतर दाखल करता येणार नाही.

आपले आयकर विवरण पत्र सोप्या व सुरक्षित स्वरूपात दाखल करण्याकरीता <https://incometaxindiaefiling.gov.in> वर ई-फायलिंग पोर्टल वर लॉग ऑन करा.

आयकर विभाग  
केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड